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Gemiddelde prijs gefactureerd drinkwater voor klein- en grootverbruikers  -  Evolutie (2)

In een recente schriftelijke vraag (nr. 629 van 29 maart 2023) vroeg ik informatie op 
over de tarifering van water voor groot- en kleinverbruikers. De laatste deelvraag was de 
volgende: 

“Graag - per waterbedrijf en jaarlijks, vanaf 2012 tot nu - een opdeling van de categorie 
grootverbruikers in decielen van even grote groepen spelers, geordend naar gebruik, met 
voor elk deciel de volgende informatie: aantal spelers, totaal volume verbruikt door dat 
deciel, effectieve gemiddelde prijs per m3 die werd aangerekend voor de productie en 
levering aan de spelers binnen dat deciel.”

Omdat die decielen nog altijd zeer grote groepen zijn en omdat de verdeling bijzonder 
scheef lijkt, ontvang ik graag bijkomende, meer fijnmazige informatie over de tarifering 
van water voor grootverbruikers.

1. Graag - per waterbedrijf en jaarlijks, voor minstens de voorbije 5 jaar - voor het 
laatste deciel uit de vorige vraag een opdeling in tien percentielen van even grote 
groepen spelers, geordend naar gebruik, met voor elk percentiel de volgende 
informatie: aantal spelers, totale volume verbruikt door dat percentiel, effectieve 
gemiddelde prijs per m3 die werd aangerekend voor de productie en levering aan de 
spelers binnen dat percentiel.

2. Graag - per waterbedrijf en jaarlijks, voor minstens de voorbije 5 jaar - een opdeling 
van het totale volume geleverd drinkwater aan grootverbruikers in tien even grote 
decielen qua volume, geordend naar marginaal tarief per m3, met voor elk deciel de 
effectieve gemiddelde prijs per m3 die werd aangerekend voor de productie en 
levering van het drinkwater binnen dat deciel. 
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ANTWOORD
op vraag nr. 854 van 14 juni 2023
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. De Waterregulator meldt mij dat een meer fijnmazige analyse binnen de categorie 
grootverbruikers niet mogelijk is omdat deze categorie zowel waterleveringen binnen 
als buiten de drinkwateractiviteit betreft. Enkel het water dat de exploitanten leveren 
binnen de drinkwateractiviteit (openbaar waterdistributienetwerk) is onderworpen aan 
de tariefregulering (cf. art. 2.5.2.3.2. van het decreet van 18 juli 2003 betreffende het 
integraal waterbeleid, gecoördineerd op 15 juni 2018). Daarom kan de Waterregulator 
de door u gevraagde detailinformatie niet verstrekken. Zoals ik reeds eerder aanhaalde 
in het parlement betreft het informatie waarvoor U zich moet wenden tot de 
waterbedrijven zelf. 

De Waterregulator bewaakt uiteraard wel de algemene kostentoerekening en bewaakt 
dat er geen kruissubsidie is tussen activiteiten. Daaruit blijkt dat er geen kruissubsidie 
is van Huishoudens naar Industrie. Ik verwijs hiervoor naar de 
kostentoerekeningsstudie op https://www.vmm.be/publicaties/impact-van-de-
wijzigingen-in-de-tariefstructuur-van-de-waterfactuur-op-kostentoerekening-een-
geintegreerde-analyse. Een update van deze studie naar aanleiding van de nieuwe 
tariefplannen is zoals reeds eerder gemeld opgestart en verwacht de Waterregulator 
eind 2023.   

2. Ik verwijs naar het antwoord op vraag 1. Een ordening van de grootverbruikers naar 
marginaal tarief per m³ is niet mogelijk. Een overzicht van de tarieven voor de 
drinkwatercomponent van de grootverbruikers is te vinden op de VMM-website: 
https://www.vmm.be/water/waterfactuur/bedrijven/levering
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